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ma solamente manifesto alla Camera che, . 
per eseguire queste leggi, ci vorranno vari 
anni, e ciò non pai e cosa seria, nè per la 
Camera, nè per noi. 

Una voce. H a ragione ! 
LACAVA S ministro delle finnnze. Ag-

giungo anche un 'a l t ra considerazione ed è 
elie il paese non potrebbe assorbire t u t t i i 
biglietti che si offrono al pubblico; in con-
seguenza gli enti concessionari!, invece dei 
risultati che ne sperano, avrebbero una 
somma molto meschina per la concorrenza 
che si farebbero f ra loro. 

Dopo queste dichiarazioni, non mi op-
pongo che la Camera prenda in considera-
zione la proposta di legge dell 'onorevole 
Botteri . 

A P R I L E . Dopo questa ci vuole il cate-
naccio, se no ogni deputa to presenterà una 
proposta simile per ogni comune del suo 
collegio. {Rumori a sinistra — Apostrofi del 
deputato Bummo al deputato Aprile). 

P R E S I D E N T E . Metto a p a r t i t o l a pro-
posta di prendere in considerazione la pro-
posta di legge dell 'onorevole Botter i , alla 
quale il Governo non si oppone. 

(La proposta di legge del deputato Bot-
teri è presa in considerazione). 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Man-

na a recarsi alla t r ibuna per presentare una 
relazione. 

MANNA. Mi onoro di presentare alla 
Camera, a nome della Giunta generale del 
bilancio, la relazione al disegno di legge 
« Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
s tanziamento in alcuni capitoli dello s ta to 
di previsione della spesa del Ministero della 
pubblica istruzione per l'esercizio finanzia-
rio 1906-907 ». 

P R E S I D E N T E . Dò a t to al l 'onorevole 
Manna della presentazione, a nome della 
Giunta generale del bilancio, di queste due 
relazioni, perchè il disegno f u diviso in due, 
iDtorno al disegno di legge «Maggiori asse-
gnazioni e diminuzione di s tanz iamento in 
alcuni capitoli dello s ta to di previsione della 
spesa del Ministero della pubblica istruzione 
per l'esercizio finanziario 1906-907 ». 

Inv i to l 'onorevole Bergamasco a recarsi 
alla t r ibuna per presentare una relazione. 

BERGAMASCO. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione al disegno di legge 
« Rimborso del residuo credito della pro-
vincia di Pav ia per la r i t a rda ta applica-
zione del nuovo catasto ». 

P R E S I D E N T E . Dò a t to all 'onorevole 
Bergamasco della presentazione della rela-
zione sul disegno di legge per il r imborso 
del residuo credito della provincia di Pav ia 
per la r i t a rda ta applicazione del nuovo ca-
tas to . 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole mini-
stro delle finanze. 

LACAVA, ministro delle finanze. Mi onoro 
di presentare alla Camera la 37 a relazione 
che concerne l ' amminis t razione dell'asse ec-
clesiastico. 

P R E S I D E N T E . Dò a t to all 'onorevole 
ministro delle finanze della presentazione 
della 37 a relazione relat iva al l 'amministra-
zione dell 'asse ecclesiastico. 

Invi to l 'onorevole Melli a recarsi alla 
t r ibuna a presentare una relazione. 

MELLI . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione al disegno di legge: Mo-
dificazioni all 'articolo 3 della legge 23 ago-
sto 1900, n. 315, por tan te provvediment i a 
favore del comune di Comacchio. 

P R E S I D E N T E Dò a t to all 'onorevole 
Melli della presentazione della relazione sul 
disegno di legge per modificazioni all 'arti-
colo 3 della legge 23 agosto 1900, n. 315, 
por tan te provvediment i a favore del comune 
di Comacchio. 

I nv i to l 'onorevole Aprile a venire alla 
t r ibuna per presentare una relazione. 

A P R I L E . A nome della Giunta gene-
rale del bilancio, mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione al disegno di legge 
concernente modificazioni da apportars i al-
l 'organico del personale degli archivi di 
Stato . 

P R E S I D E N T E . Dò a t to all 'onorevole 
Aprile della presentazione di questa rela-
zione, che sarà s t ampa ta e dis t r ibui ta . 

Seguita la discussione sul disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del l i n i -
stero dell'istruzione pubblica per l'esercizio 
finanziario 1907-908. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
il seguito della discussione del disegno di 
legge: S ta to di previsione "della spesa del 
Ministero dell ' istruzione pubblica, per l'eser-
cizio finanziario 1907-908. 

Dobbiamo procedere all 'esame dei capi-
toli. 

Se la Camera non ha nulla in contrario, 
i capitoli intorno ai quali nessuno chiederà 


